

# 《小司来了》荣获全国法治动漫微视频作品一等奖

呼和浩特讯 近日,由中宣部、中央网信办、司法部、全国普法办共同主办的第十六届全国法治动漫微视频作品征集展示活动获奖名单正式公布。由自治区司法厅报送的法治乌兰牧骑系列普法动漫剧《小司来了》在本届征集展示活动中荣获一等奖。

据悉,这是《小司来了》荣获2019年内蒙古自治区“五个一”工程奖优秀电视剧奖,全国第四届平安中国“三微”比赛十大微动漫作品奖,入选全国普法办公室“全国普法依法治理创新案例”之内蒙古普法依法治理十大创新案例后,摘得的又一极具含金量的大奖。

《小司来了》是自治区司法厅自主创作的全国首部法治乌兰牧骑系列动漫剧,通过

大数据平台,12348公共法律服务热线,筛选群众关心的法律问题,反复修改,精益求精,制作完成的法治动漫剧。该剧塑造了以“小司”为主角的蒙古族家庭,通过以案说法的形式,讲述贴近百姓生活的法律故事,让基层群众潜移默化的接受普法教育,有效破解普法宣传形式单一、吸引力不强的难题。

2019年4月,首批动漫剧《小司来了》在内蒙古电视台播出后,受到社会各界好评。司法部在微信公众平台、微博、门户网站等官方平台实时转播并向全国推送,首发共发布信息100余条,直接转发量9000余条。

此外,疫情爆发后,内蒙古司法宣传中心迅速调整宣传方向,第一时间建立新冠

肺炎疫情宣传专题。在短时间内,推出《小司来了》战“疫”普法系列片,并在《学习强国》平台推广。

《小司来了》的成功推出,塑造了“小司”这一司法行政战线经典形象,在全国进一步打响了“法治乌兰牧骑”普法宣传金色品牌,展现了少数民族地区普法宣传工作的先进性和主动性,在全国范围内扩大了内蒙古司法行政工作的社会认知度和影响力。

据悉,《小司来了》已经登录全国各大高铁、航站楼,全国来往旅客可在出行的同时学习法律知识。同时,自治区司法厅和中经全媒体联合向央视授权《小司来了》25集播出内容,预计近期在CCTV-12社会与法频道播出,在国家权威媒体再次发声,进一步扩大法治宣传的广度和深度,助力法治国家、法治政府、法治社会建设。

(自治区司法厅供稿)



鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队民警走进辖区泊江海子镇对部分摩托车驾乘人员不戴安全头盔等违法行为进行安全劝导,强调佩戴安全头盔的重要性,营造全民参与交通宣传的氛围。  
李亮 郝彩雨 摄



## 自治区戒毒管理局 学习贯彻“两会”精神

呼和浩特讯 6月2日,自治区戒毒管理局召开党委理论学习中心组会议,传达了学习十三届全国人大三次会议、全国政协十三届三次会议精神。会上,与会人员围绕“两会”中提出的一系列新思想、新论断、新提法、新举措进行了重点学习,并就进一步做好“两会”精神学习贯彻工作提出意见。

会议强调,学习贯彻落实“两会”精神,要切实掌握精神实质,在弄通上下功夫。“两会”内涵丰富、博大精深,要准确把握“两会”提出的一系列重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,做到学在深处、干在实处、走在前列。要把学习贯彻“两会”精神同学习马克思主义基本原理贯通起来,把学习贯彻“两会”精神同把握党的十九大以来我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的实践贯通起来,把学习贯彻“两会”精神同把握党和国家事业各项战略部署贯通起来,全面做好党和国家各项工作。

会议指出,学习贯彻落实“两会”精神,要切实联系工作实际,在做实上下功夫。要拿出实实在在的举措,一个时间节点一个时间节点往前推进,以钉钉子精神全面抓好落实。要切实抓好“两会”精神的学习宣传,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持领导带头学、带头讲、带头干。

会议要求,“两会”为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提出了明确要求、指明了奋进方向,一定要以昂扬向上、奋发有为的精神状态,攻坚克难、干事创业,用“两会”精神引领和推动戒毒事业再上新台阶,为开创戒毒工作新局面,作出应有的贡献。

(全强)



## 呼市中院召开环境资源司法保护新闻发布会 为推进生态建设促进绿色发展提供有力司法保障

本报讯(记者 袁雪英)6月4日,呼和浩特市中级人民法院举行新闻发布会,介绍全市法院环境资源审判的新情况,并发布了两起环境资源刑事典型案例和《关于充分发挥审判职能为青城生态环境保护和绿色发展提供司法服务和保障的工作方案》。

据了解,近年来,呼市中院依法履行环境资源审判职能职责,妥善处理涉及环境资源的各类纠纷,取得了良好的社会效果。呼市中院集中审判力量,完善审判模式,探索推行环境资源刑事、民事、行政案件“三合一”的审理新模式,将原来分散于五个民事审判庭、刑事审判庭和行政审判庭涉及环境

资源的全部案件,统一归口到民事审判第三庭审理。同时,在充分调研的基础上,指导推动基层法院逐步建立专门负责环境资源案件的审判团队,并将已取得一定实践经验的托克托县环保法庭在全市范围内进行有效推广。

会上,发布了呼市中院《关于充分发挥审判职能为青城生态环境保护和绿色发展提供司法服务和保障的工作方案》,该方案从提升思想认识将习近平生态文明思想作为一切工作的总指南、准确把握加强生态文明建设的基本原则、充分发挥环境资源审判职能作用、加强环境资源审判机构和队伍建设等四个方

面,介绍了呼市中院贯彻生态文明思想及充分发挥环境资源审判职能作用的12条意见,旨在提升首府地区环境资源审判司法服务和保障水平,为首府推进生态建设、促进绿色发展提供有力的司法保障。

下一步,呼市中院进一步坚持问题导向,注重制度建设,围绕环境资源审判机构、审判机制、审判规则、审判理论、审判团队等五个方面,健全稳定、科学、规范的环境资源审判新模式,提升法治思维和法治方式,努力解决环境资源审判工作中的重大问题,用最严格制度、最严密法治保护首府地区生态环境。

## 中国银行携手“金融乌兰牧骑”为农牧区留守儿童送去关爱

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王嘉璐 张桐)在“六一”国际儿童节之际,作为“金融乌兰牧骑”共建单位,中国银行包头分行携手“金融乌兰牧骑”走进包头市达茂旗石宝镇大苏吉学校,为这所全旗唯一的村级寄宿制小学师生送去关爱。

石宝镇大苏吉小学坐落在达茂旗石宝镇大苏吉村,虽然生源不足百人,却承载着方圆30多公里范围内农牧区孩子上学的希望。其中有近75%的孩子是留守儿童,一半左右的孩子是单亲家庭,大多数孩子是由祖父母隔代抚养,90%的学生吃住在学校,最小的住校生仅有四五岁。这群“特殊”的孩子缺少的是

沟通和关怀。为了让孩子们感受到来自社会各界的关爱,同时传承乌兰牧骑精神,服务牧民群众,中国银行包头分行将“金融乌兰牧骑”的精彩文艺表演送进学校,并为石宝镇大苏吉小学捐赠了书包、笔记本等文具用品和生活用品,将特殊时期、特别节日里的一份关怀和问候传递给每一位留守儿童。

活动中,来自中国银行包头分行达茂旗支行的大哥哥、大姐姐也参与到师生表演和游戏中,与他们一同分享生活感悟,回忆童年时光,传递乐观温情。在心理疏导和帮扶环节,孩子们留下了激动的眼泪,这泪水中既有

对父母远隔千里的牵挂和思念,又有对这份温暖关怀的感动与不舍。

长期以来,中国银行内蒙古分行积极履行社会责任,创造经济价值,增进民生福祉,服务社会发展,并在地方公益事业上多有贡献。中国银行内蒙古分行在达茂旗旗办学校组织开展“衣加衣”捐赠活动,共捐赠衣服400件、科普读物近600册以及书包、笔记本等各种文具用品若干;为帮助达茂旗地方政府抗击新冠肺炎疫情,中国银行内蒙古分行向达茂旗定点医院紧急批复300万元3年期流动性贷款,为地方疫情防控提供了有力资金保障;面对暴雨洪水的侵袭破坏,中行驰援

抗洪救灾;在温都不令村的田间地头,金融精准扶贫的脚踏实地地踩在工作一线。2019年,中国银行包头分行成为“金融乌兰牧骑”共建单位,中国银行达茂旗支行成为包头市首个“金融乌兰牧骑”银行。一年多来,中国银行包头分行始终以推动地区文化繁荣,服务民生保障,助力金融事业为出发点,走进乡村牧区,服务千家万户,目前已累计走遍30余个苏木、嘎查,服务了数百个农牧民家庭。

